Sesin Isitmedeki Rolii

Fen Bilimleri Kazanim Testi

1)

Bir kaynaktan
gikan sesin
yiiksek veya

diisiik olmasina

ne denir?

Yukaridaki sorunun cevabi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ses siddeti
B) Yapay ses kaynaklar
C) Yiksek sesli kaynaklar
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= Cevremizde cesitli sesler meydana =
= gelir. Bunlardan bazlari ..... 1. =
. sesi gibi siddetli seslerdir. ...... 2... 7
~ gibi sesler ise daha az siddetli 4
~ seslerdendir.
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Yukaridaki agiklamada noktah alanlara
sirastyla hangi kelimeler gelebilir?

1 2
A) kopek -  matkap
B) simsek -  patlama
C) ucak - sinek
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3) Yukaridaki varliklarin hangisinin gikardigi
sesi her zaman duyamayiz?

A) Televizyon B) Araba C) Yilan
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Ses Ses

Yaklasan ucagin sesi \f

Uzaklasan aracin \f

siren sesi

Gaz pedalina basilan \K

araba sesi

Calarken (istiine V

yastik konan telefon

Yukaridaki olaylari, ses siddetinin artmasi
ve azalmasina gore degerlendiren 6grenci
kag adet hata yapmistir?

A) 3 B) 2 C) 1
5) Davul Kaplumbaga Alarm
5esj Sesi 5esi
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Yukaridaki her ses bir gsekille eslesmistir.
Buna gore hangisi digerlerinden farkh bir
grupta yer alr?

A) - B) . C)*

6) Asagidaki hayvanlardan hangisi
digerlerine gore daha az siddetli ses cikarir?
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Mikrofon ve megafon ses
siddetini azaltir.

7) +*

+ | Insan kulaginin belirli bir
+ | isitme siniri vardir.

@ Siddetli sesler kulak
sagliqimiza zarar verebilir.

N Havasiz ortamlarda sesin
ciddeti artar.

Her biri bir gekil ile eslestirilen ciimlelerden
hangileri yanhs degildir?
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8)

Ev islerinde annesine yardim etmeyi seven
Esra, elektrikli stiptirge ile evi stpurtrken
kapinin galan zilini duymamistir.

Yukaridaki durumun sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Elektrikli stiplirgenin sesi, zil sesinden
daha yakin ve daha siddetlidir.

B) Kapinin zil sesi, sliplirgenin sesinden
daha siddetli ses gikarir.

C) Elektrikli stiptrge ve kapinin zil sesi
ayni siddettedir.

9) Asadida verilen ifadelerden hangisi dogru
degildir?

A) Ses siddeti yliksek olan ortamlarda
koruyucu kulakhk takmaliyiz.

B) Uzun stre yiksek sesle muzik
dinlememeliyiz.

C) Sessiz ortamlarda uzun stire bulunmak
isitme duyumuza zarar verebilir.

10)

Cocuklarin 6niinden hizla gegen arabanin
sesinin siddeti once ......... 1. sonra
......... 2.........

Yukaridaki ciimlede noktahli alanlara hangi
kelimeler gelmelidir?

2  _1

A) artar - azalir
B) azalr - artar
C) artar - yukselir

Insan kulaginin duyabildigi belirli
bir ses siddeti araligi
bulunmaktadir. Sesin siddeti db
(desibel) ile 6lciilmektedir. insan

kulaginin 85 db (izeri seslere uzun
stire maruz kalmasi kulak sagligina
zarar verebilir.

Yukaridaki aciklamaya gore asagidaki
seslerden hangisi isitme duyumuza zarar
verebilecek seslerden degildir?

A) Jet ucadinin kalkis sesi (140 db)
B) Dikis makinesinin sesi (60 db)
C) Cim bigme makinesi sesi (95 db)

12) Bazi galisanlarin kulak saglklarini korumak
icin gok dikkatli olmasi gerekir. Asagidaki
calisanlardan hangisi yukaridaki agiklamaya
Ornek verilemez?

A) Yeni dogan bolimindeki hemsireler
B) Ucak pistlerinde gorev yapanlar
C) Bulylk is makineleri kullananlar
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CEVAP ANAHTARI

1) A
2) C
3)C
4)B
5) C
6) C
7)C
8) A
9) C
10) B
11) B
12) A
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